
1 7. 1¥ = I ⇒

X = ¥5-16=13.5 c m

-

1 8 . a ) f

!

=
(X-1111×+2) =

Àt3

"

-

blgcxl-e-lxttllx-U-e-XZ.es#



19.

a) 4 × 2 + 4 × + 1 = 4 × + 3 7

4×2=36 ⇒ × - - 1 3

b) 2 X = 2 - 4 ⇒ * = 4

c )X-nlgl50.bg/oN/--
lg1oN=2-
20.CXtlo)Z=X2t2oZX-
Zt2oxt1oo=X2t4o0-
2OX--300

× = 1 5 c m

-



2 1 . flxt-ax4-bxtc-
f.co/---5--sc=-5

f i l : O ⇒ a t t - 5 = 0

f-131=22 ⇒ 9 9 + 3 6 - 5 = 2 2

| 9 A - 1 9 b = 4 5

- 2 9 A - 1 3 6 = 2 7

÷

b=3 , a=2⇒ fµ=2x43

2 2 . Y : c . Ö

(0,25) ⇒ c -- 2 5

(2,Ib)⇒25.ä=16⇒a=¥⇒y=25.(4

"



2 3 . d-VG-oi-tf.tn#=fq-qT--I

÷ o
( × + 5 )" = X2-1100

× - 1 5

+410×+25=+2+100

+ = 7 . 5

Uteplatsen h a r måtten 7 . 5 × 7 . 5 m

-

2 5 . k u r v a n (parabeln) h a r s i t t m i n imum i

punkten (2,51 o c h e k v a t i o n e n s a k n a r

r e e l l a lösningar.

-



2 6 . S a k n a r skärningspunkt ⇒ Katz

9 j

"

= L

⇒ a t t

-

2 7 . y=aCx-2)( x-8 )

Y

!

= - 5

⇒ a . (-21.1-8)=-5 ⇒ • = - I
1 6

y=-Ek-a)( x-81

y d 8) =-

#

(18-2) (18-8)= - I . 16.10=-450-7-48

Yd s ) # -48 ⇒ Nej,grafen gårej genom punkten
-



2 8 . a - b = 2

ä r - 5 = 2 1 # b )

VL-aaZ-la-zj-a-
a-4a-4-4a-4HL-s.la-1A-2)= 4 A - 4 = V L #

-

2 9 . a ) ×?-20×+36=0

× = 1 0 ± V 1 o o

"

=

1 0 1 8

b) k ' - 3 6 = 0 ⇒ k = ± 6

c ) K 2 - 3 6 < 0 ⇒ - 6 L k a b

-



30. a) ×

"

V I

#

""""°""Ü""

"

b)
| a + b = - 3 . 2

_24a+b -
3 a = 1 . 2 ⇒ a = 0.4 , b = - 3 . 6



3.7 5.6 6 . 6 7. 4 5 g g

"
.

"

a) J a , både extremvärdena och m e d i a n e n
måste finnas m e d i datamängden.

b) Nej, v i k a n lägga t i l l värdet 6 . 6 .

c) J a , Q, komme r a t t minska och Q , öka .

d) Ja , medelvärdet kommer a t t m i n s k a (6.6+35+9.6--6.4)

e) Ja, eftersom då ä r Q, och Q , mittvärden

i va r s i nde lmeduddavä rd



32 .

a ) 2 . 5 × + 1 = 2 × + 1 + 1 2

8 × = 1 2 ⇒ × =}

b) 2 . ×?-11=12×+112

2×2+1=4×2+4×+1

2×2+4 × = 0

2 × ( + 1 - 2 ) = 0× ,

" "



33 . À A

"

= A A B E L

À

""

Ä É

"

ABCD E

= 1 ¥ "

#

3 4 . a ) 114 2 5 2 × + 2 - 2 1 2 × - 2 = 4

× = ± 2

b) 2É=

"

É = 4 ⇒ × #



#$

i

35 .
%

(dthj-fzjtd~dZ-2dh-
h-qtdzd-I.tt#-/



36 . a ) {µ-0=45
- µ t 2 5

3 6 = 3 9

6 = 1 3 , µ=58-

3 5 = b - a" t "
µ

"

a -

i . a - bi I .

""

=4a z

"

-



3 7. Nollställen: X.= 3a , X j - a

Symmetri l inje: × = X I I = 2 a

f-
m i n =

!

a )

= (2a-3a ) (2a-a) = - ä #

38 .
k = - 1 0

( 1 ,1 ) ⇒ -10.1 + m = I ⇒ m = 11

f- = - 1 0×+ 1 1

T.ir?#!!f--
y--s-loxtll--
X2xZtl0X-
lI=OQ--(X,

f i ) ) = (-11,121)

-



39 -
a l 2×116×18×+1) = 2×(4×-1)"

b) ( a t b l x - l a t b . c a t b ) ( X- t )#

40 .

¥

Fiqh," × ,

A B C D : 2 × + 2 × - 1 × = 1800 ⇒ × = 360

J a , a l l a v ink la r är bestämda.

-



41.
a) f

!

=-8×2-8×- 2

Nollställen
- 8×2 -8× - 2=0

+4×+4=0

* =- I I

%#

= -I

Symmetri l i n j e : X : - I

f

"

f t

8.¥+4-2 = 0

Ma x i m i punkten =tt

b) + =-f±¥
Maximipunkt på x - a x e l n ⇒ f - ¥-0 ⇒ ¥.#

p

" "



48 .
a , y:c-ä

(0,1938) ⇒ c : 1.938

(17,2.122) ⇒ 1.938.9/7=2.122 ⇒ • = 1.0053

" " !

×

b) y(30) =
1.938.1.005330

= 2.274mih.me#

c) 1.938-1.0053
*
= 2 . 5

1g

"

1.938
× =

Fogg
= 4 8 ⇒ År 2048

-



49.

µ . . . . . .
LÄ

2 a t 2 b = 9 6

\ a b = 4 3 2

b = 4 8 - a

a (48-a) = 432

at-48A-1432=0

a . = 24 ±✓576-437 = 24 ± 1 2

a , = 1 2 , A z = 3 6

b, = 36 , bz= I 2

d. = N i t # = 3 8 c m

-



A n d r a rotenaq

50. ( X - 2 4 ) (×-q) = X2-ax t loa-112

X2_ (q-1241×+249=+2-axtloa-112 ⇒

Iq-124--a
1249=10^-112

2 4 ( a - 24) = 1 0 A - 1 1 2

24A- 5 76= 10^+1 2

1 4A = 5 8 8

a -- 4 2 ⇒ q = 1 8

-



51. X . 2 X = 8 . 3 ⇒ × =

B D = 3

" "

52 . a " "=L ⇒ a = 0.999879

0.999879×-0.348

* =
GO.BY#=87oo å r s e d a n

↳0 . 9 9 9 8 7 9 -

-



I÷
53.

(2×14×2 = c '

× ? É

A- = X IX . × ? ¥ #1 -
54 .

%#""" """""

a) M = (30, 10)

Xp

c ) Q=(60,

"



5 5 . P = (X,2 x )

× 2-1@×)
2
= 242

× ? 2¥?

× =

"

s

"



56 . a ) a . (b-Mj= p ⇒

"=""À"="""ÜÄ
À""=

" "

b)
1 kastgrenarna s k a resu l ta t e n h e t e n I m ]

v a r a s å s t o r s o m möjligt.
I löpgrenarna ä r det t v ä r t om .

5 7 . a ) Symmetrilinjen: × = 9

f-m a x = f-191 = 100 ⇒ a t 18.9-92=100 ⇒ a

b) f

!

=

a t 18.2-22=9+32

lgf

!

=lgLat32)=I⇒a=lO-32=-2-



. . . . . . .

"

""#

I y .=-¥+4

Skärningspunkt

3 × - 6 =-§+ 4

9 × - 1 8 = - × t 1 2

1 0× = 30

× = 3 , y = 3

Diagonalen d = 2 . ✓(3t3DZtC5

"

= 2540

kvadra tens s i d a = §z = 2¥

"

=

2

%

= 2555 = 455 I .e .

"



59 .
a )

t.co#.-1.oooob
⇒ räntan=0.06°

b) City)" = ( I + xp"

4=4-1×3%-1

¥
=

#! #"

×

Förhållandet beror på dagsräntans storlek

m e n ä r m i n s t r o g g F

"À""

""


